

凝聚两岸文化经贸交流的强大智慧和力量

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈飞) 1月30日,民革中央联络部部长张庆盈一行赴炎陵县调研两岸炎帝文化交流活动。市委常委、统战部部长罗琼参加。

市政协副主席、民革市委主委程秩辉陪同。张庆盈一行调研了炎帝陵海峡两岸交流基地,观看炎帝陵宣传片,听取炎帝农耕文化(体验馆)建设情况、炎陵县及两岸炎帝文化交流活动情况介绍。

张庆盈指出,要充分利用炎帝陵海峡两岸交流基地优势,提升基地设施水平,进一步挖掘炎帝文化资源,讲好炎帝故事,传承炎帝精神,丰富文化交流活动,促进两岸同胞心灵契合,以文化认同凝聚共识,深化两岸融合发展。

罗琼表示,株洲将全面学习贯彻中共二十大精神,继续开展好“接天线、连资源”行动,汇聚民主党派资源优势,继续服务中心大局,创新打造以炎帝文化和炎帝陵景区为核心的统战工作品牌和文旅品牌,凝聚起推进祖国统一事业和两岸文化经贸交流的强大智慧和力量。

项目建设管理领域人员集中“充电”

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/魏锋 赵振泰) 2月1日,我市项目建设和管理专业业务培训班开班,全市项目建设和管理领域的领导干部和业务骨干约400人参加。市委常委、常务副市长王卫安出席开班仪式并作动员讲话。

1月31日,全市召开了打造“三个高地”暨“项目攻坚战”“作风建设年”活动推进大会。市“项目攻坚战”活动领导小组和市“作风建设年”活动领导小组迅速行动,第二天就联合举办项目建设和管理专业业务培训班。此次培训由市委改委具体组织实施,为期两天半,邀请了省市各相关领域专家为大家授课,培训内容包括宏观经济趋势、重点项目全生命周期管理、项目前期、项目协调服务、要素保障、投资统计业务、全生命周期信息化平台操作等。

王卫安勉励广大学员,要有坐不住、等不起的危机感、紧迫感,积极打造学习型组织,实行目标管理,勇于担当,学以致用,努力在培育制造名城、建设幸福株洲中提升自己、成就自己。

元宵节晚上烟花秀 核心封闭区只出不进

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏) 2月5日晚上,我市将在湘江风光带举行2023年元宵节烟花秀活动。为此,市公安局交警支队于2月1日发布活动期间对部分道路实行临时性交通管制、调整措施的公告。

管控区域设置为核心封闭区和中距离管控区两类。核心封闭区为天元区滨江路沿线(尚格小区路口至蓝盾小区路口)、芦淞区沿江路沿线(纺织路口至建宁大道路口);中距离管控区为沿江路、白石港路、建设路、石宋路(建宁大道)形成的封闭区域,由滨江路、黄山路、长江路、神农大道形成的封闭区域。

交通管制时间为2月5日20时起,核心封闭区对车辆采取只出不进的封控措施,禁止一切机动车进入。公安机关交通管理部门还将根据道路交通流量情况,对中距离管控区及外围采取临时性交通管制措施。活动期间,天元大桥、株洲大桥、芦淞大桥禁止一切车辆停放和人员聚集逗留。交通管制结束时间,将根据当晚区域市民散场情况现场确定。

交警部门提醒,封闭区内涉及公交线路调整及接驳点位置安排由公交公司另行通告。同时,为避免交通拥堵,建议广大市民远程观看或乘坐公共交通工具前往。

认种一棵树,呵护一片绿 城区义务植树“三认”活动启动

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/万雅姿) 春日植树,绿化家园。昨日,记者从市城管局获悉,2023年城区义务植树“三认”活动启动报名,期待市民一起参与。

去年起,我市创新义务植树模式,开展全民认种、认养和认建“三认”活动,吸引发动了193家企事业单位的5万余人参与,共认种树木10813棵,为城区新增公园绿地面积约6万平方米。

今年的认种、认养活动同样采取社会各界自愿捐资方式统筹推进,其中可认种的树木品种有枫树、水杉、樱花、红叶石楠、桂花树等,每棵树的认种价格为100元/年,参与活动的市民可获得专属认养树牌、荣誉证书等奖励。

目前,市园林养护二所已完成植树点的场地平整、游路初坯等前期工作,有意向参与的市民,可通过“株洲园林”微信公众号进行报名,有意愿的单位或团体,可拨打22200642、22200646和22204317咨询、报名。

3月,我市还将开展园林科普宣传等专题活动。

“小细节”彰显“大民生” 天元区发放“生育服务小手册”

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瑾 通讯员/肖逸群) 宝妈从怀孕到孩子出生要办哪些证件和手续?日前,天元区行政审批服务局将新晋爸妈关切的新生儿生育问题梳理成“一件事”,并印发1100份“生育服务小手册”投放至基层医院。

天元区行政审批服务局有关负责人彭亭颖介绍,该区的“生育服务小手册”将孕妇怀孕、入院、新生儿出生全流程需办理的证件和手续梳理成8类;与此同时,该局跨部门、跨层级与公安、卫健、医保等部门建立微信业务联系群,进一步提升服务质量。

“现在每办理一项新生儿事项,职能部门都会温馨提醒市民下一步事项的办理步骤,服务越来越人性化。”1月31日上午,在泰山街道卫生服务中心完成二胎生育服务登记的市民张女士,从该区政务服务改革的“小细节”中体验到为民“大情怀”。

“手册不仅为孕妇梳理了生育需要办理的证件、手续步骤,提供产科接种点、基层医疗机构等服务信息,手册装订的易拉袋可装办证所需的身份证、户口簿等小物件,挺方便、实用的,展示出职能部门用心用情为民服务的踏实作风。”拿到“小手册”的张女士乐呵呵说道。

“政务服务聚焦微视角,才能做实‘大民生’。”彭亭颖表示,首批1100份“生育服务小手册”共覆盖7个街道(镇),居民可根据手册提醒按步分类在“诸事达”或“湘易办”App办理新生儿出生“一件事一次办”事项,咨询医疗服务有关内容。

3.2万名残疾人 端稳就业“饭碗”



【理】

健全就业公共服务体系,完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/顾小波 宁召东) 日前,我市城区和茶陵、攸县、醴陵、炎陵等县市相继举办“春风行动·百企万岗”稳就业专项行动暨“就业援助月”专场招聘会。和往年一样,此次“春风行动”,残疾人、高校毕业生、农村劳动者以及脱贫人口(含防止返贫监测对象)、农村低收入人口等重点帮扶对象等就业困难人员,仍是人社、社区等部门服务的重点对象。

“您好,找到合适的岗位了吗?”“现场没有合适的,还可以直接向社区或残联登记求职意向,有合适的岗位我们还会推送给您。”因幼时患病落下肢体残疾的廖姐清晰地记得,在关爱残疾人等就业困难人员专场线下招聘会中,市残联、市人社中心负责人热情给她支招、鼓励,帮助她如愿以偿地找到一份家门口的工作,月工资2000多元。当天,45家企业提供1000余个残疾人就业岗位,100余人现场达成就业意向。

去年,全市核定518家机关事业单位按比例安排残疾人就业,共计安排1874名残疾人上岗,其中市本级已完成年审单位54家,共安

排132名残疾人就业;完成残疾人职业技能和实用技术培训1873人次。目前,全市3.2万就业年龄段残疾人实现持续稳定就业。

攸县联星街道侯社区的“助”新良是社区的特困供养户。去年,当地人社局为其安排了巡河的公益性岗位,每个月工资约2000元。如今,“助新良每隔几天都会到江边清理河道垃圾。

每年的“春风行动·百企万岗”行动中,除了综合性招聘会外,我市还会组织高校毕业生、残疾人、退役军人等专场招聘会。此外,我市还开展了“就业援助月”“点亮万家灯火”等就业帮扶活动,综合运用职业指导、岗位推荐、技能培训、托底安置等措施,帮助各类困难群体就业。同时积极打造“厂房式”“居家式”“基地式”就业帮扶载体,帮助农村劳动力,尤其是脱贫劳动力在家门口就业。截至去年年底,6809名实名制登记的离校未就业高校毕业生跟踪回访率、就业服务率达100%,就业率达96.96%;7.05万名脱贫劳动力就业比例87.97%,比2021年年底高136个百分点;778名有就业意愿的退捕渔民全部实现就业。

【释】

困难群体人群的学历、技能等方面相对薄弱,往往从事劳动密集型工作或临时性工作,在就业市场处于弱势地位。可以预见的是,受产业结构转型升级调整、市场环境等因素影响,困难群体的就业问题仍是一项需要长期关注和解决的重要任务。

解决困难群体的就业问题,需要政府牵头、全社会参与,建立健全社会保障制度,依靠政策端、市场端、服务端协同发力,稳岗扩岗,拓宽就业渠道,提升帮扶实效,让困难群体端稳就业饭碗。

我市近年规模最大的烟花秀即将登场

4.8万发烟花湘江上空“作画”

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煌) 记者昨日从市文旅广体局获悉,“制造名城 幸福株洲”2023年元宵节大型焰火展演将于2月5日晚9点燃放,这将是株洲近年来规模最大的一场烟花秀。

2月1日,负责本次烟花秀燃放的醴陵科富烟花炮团已经陆续进场,井然有序地往燃放船只上搬运物料,并开始基础安装。

元宵烟花秀将比元旦烟花秀规模更大,燃放地点于湘江株洲大桥两侧水域,届时将有6艘燃放船只,跨度接近12公里;共有4.8万发烟花,覆盖中、高、低空,仿佛在湘江上空“作画”。

本次烟花秀分为4个篇章,每个篇章大约5分钟,届时将以烟花为笔,描绘“制造名城 幸福株洲”的丰富内涵。

其中,第一篇章“欢乐元宵 宜居之城”将



株洲晚报志愿者联合会举行表彰活动 一批抗疫“蓝马甲”喜获表彰

志愿者易跃平、雷芳志志愿服务时长超过300小时,除了参与核酸采样现场秩序维持,还兼职“心理医生”,用贴心的语言及时疏导候检群众的焦虑情绪;志愿者欧阳利华、袁江、滕柏平志愿服务时长超过200小时,根据群众需求提供针对性服务,充分保障居民正常生活;虎哥、黄友群、史灿等26人志愿服务时长超过100小时,大家忙碌在疫情一线,从早到晚步履不停……

株洲晚报志愿者联合会第一时间响应市委市政府部署,号召广大志愿者积极协助社区和相关单位,在辅助核酸检测、物资运送等岗位贡献力量。

去年11月2日至28日,在全市100多个服务点,165名晚报志愿者积极投身于秩序维护、文明劝导、上门送药送餐等志愿服务当中,总服务时长超过8000小时。

凝聚各方力量 保障小区运转 一个人的力量是有限的,不少志愿者就近在社区组建晚报志愿服务队或是志愿

服务小组,成为疫情防控阻击战中的重要力量。现场有4支优秀志愿服务队,4名优秀抗疫志愿者受到表彰。

湘银志愿服务队朱永存就是其中的典型代表。湘银小区一期共有402户居民,且以老年居民占多数,用贴心的语言及时疏导候检群众的焦虑情绪;志愿者欧阳利华、袁江、滕柏平志愿服务时长超过200小时,根据群众需求提供针对性服务,充分保障居民正常生活;虎哥、黄友群、史灿等26人志愿服务时长超过100小时,大家忙碌在疫情一线,从早到晚步履不停……

“有很多志愿者的行为让我感动。”湘银小区一期业委会主任袁志美说,三孩妈妈志愿者陈小华,二孩妈妈余开娟在扫码岗位一站就是几小时;居民范 equal 在生意



损失万元情况下,仍积极捐赠防疫物资。

夫妻携手诠释“最美浪漫”

大家拧成一股绳,积极投身于抗疫各条战线。志愿者钟东晟,得知医护人员缺少车辆接送服务,不顾存在较高感染风险,立即报名。连续20多天,他都是在晚上6点至凌晨时分,负责接送城区2个街道的医护人员下班。“我的任务就是给医护人员做好出行保障。”钟东晟谦逊说,和医护人员的艰辛与风险比起来,自己的付出微不足道。

在这些“最美”身影中,有的是夫妻携手战斗在抗疫一线,诠释“最美浪漫”。捧着两份荣誉证书,做了14年志愿者的钱强说,自己和爱人周喜元已经不是第一次共同参加抗疫了,“舍小家为大家”成了两人心照不宣的默契,一句“注意防护”的叮嘱,就是心照不宣的浪漫。



贺嘉路经常“肠梗阻” 司机任性违停

2月1日中午,记者在芦淞区贺嘉路神农公园路段看到,车辆违停现象严重。路边禁停标识牌“形同虚设”,不时有包括大型货车在内的车辆占用行车道停放,个别车辆逆向停车,导致双向两车道的贺嘉路经常出现拥堵、附近居民和商铺经营者呼吁交警部门加强巡查,整治力度,早日疏通该路段的“肠梗阻”现象。

株洲日报全媒体记者/刘平摄

累计开展警示教育活动1100余场次,210余家单位、10万余名党员干部接受教育。

在此基础上,市纪委监委深入开展清廉株洲建设,在9个县市区打造培树了100个清廉单元示范点,深度挖掘株洲本土文化中的廉洁基因,策划制作《一个红包的自述》《青年说廉》等系列清廉主题短视频作品,通过在学习强国等国家、省、市媒体平台展播,在干部群众身边吹起了阵阵“廉”风,引导党员干部守住廉洁自律底线。

谈会,领导班子成员以案促改专题民主生活会、全体党员干部警示教育大会27场,90余名处级领导干部对标自查剖析,在严肃惩处的同时,实现惩治一个、震慑一批、教育一片的效果,发案单位干部精神面貌转变明显,政治生态得到快速修复。

同时,利用市、县两级纪委监委查办的典型案例,制作《初心与蜕变》《严正家风》警示教育片,并组织全市广大党员干部观看学习,接受警示教育。据统计,全市全年

建立与应用,进一步压缩了腐败空间。 教育医治,筑牢思想堤坝 “对标吴晓光的问题,我们要全面深刻自我剖析,防止身边人再变‘案中人’……”去年12月2日,在市纪委监委的督促下,市国资委召开以案示警廉政教育大会。

2022年,市纪委监委立足教育医治,通过督促发生严重违纪违法问题的市直部门、县市区党委政府开展班子成员履约

下列证件 声明作废

·陈友红遗失株洲华都房地产开发有限公司开具的 60021514 号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据,房款:50000 元

·漆文建遗失株洲翡翠金轮置业有限公司于 2022 年 2 月 19 日开具的 0010277 号株洲金轮往来结算凭据,金额 20000 元(18 栋 3301 房定金)

·廖立洪遗失结谷门市场 1 区 1 楼 124 号门面的押金条,金额 8000 元

·天元区三门镇松柏小天使幼儿园遗失 J521000170401 号开户许可证正本